שאלה 1

יש 19 משקולות עם מסות 1, 2, 3, .....19 גרם. תשע מהן מברזל, תשע מארד ואחת מזהב. ידוע שמסה משותפת של כל המשקולות מברזל יותר גדולה  ב-90 גרם ממסה משותפת של כל המשקולות מארד. מצא מסה של משקולת מזהב.

פתרון:

מסה משותפת של משקולות מארד היא לפחות 1+2+...+9=45 גרם, ומסה של משקולות מברזל היא לכל היותר 11+12+...+19=135 גרם. אילו מסה של משקולות מארד לא הייתה מינימלית, או מסה של משקולות מברזל לא הייתה מקסימלית, ההבדל ביניהם היה פחות מ-90 גרם. לכן מסה של משקולות מברזל היא 135 גרם, מסה של משקולות מארד היא 45 גרם, ומסה של משקולת מזהב היא 10 גרם.
